



县域经济综合竞争力排名三年跃升六十二位 涟水激活高质量发展“强引擎”

行进在涟水大地，发展的热浪扑面而来。巨石集团投资超100亿元建设全球首个玻璃纤维零碳智能制造基地；投资130亿元的捷泰新能源高效太阳能电池片项目拟于4月试投产；总投资约120亿元的今世缘南区技改扩能项目实现部分投产……昔日经济洼地奋力崛起，涟水荣获全省推进高质量发展先进县奖牌，连续2年获评淮安市重大项目攻坚年度优秀县区；县域经济综合竞争力全国排名从2020年的170位、2021年的132位到2022年的108位，3年间位次跃升62位。“全县各级党员干部敢拼敢冲、勇争一流的坚韧意志和攻坚克难、一往无前的精神，是涟水冲刺全国百强县的最大底气。”涟水县委书记洪然说。

涟水县建立专业招商机制，创新组建由县领导领衔、主要经济部门牵头、要素部门和镇街协作的6个专业招商协作组，设立6个区域招商局行动党支部，常态化开展产业招商；建立

每个项目一名县级项目长、一份计划安排书、一张动态进度表、一个帮办服务组“四个一”推进机制，按季编排项目攻坚清单、按月评选黄牌单位、按周督查项目进度，形成“发现一提出一分析一解决问题”重大项目推进闭环工作体系。面对企业提出的16个方面投资政策和要素保障需求，涟水迅速组织专题研究会商，48小时内全部予以盖章函复，巨石集团董事长兼首席执行官张毓强为之点赞。

涟水县大力弘扬“四敢”精神，建立以上率下、上下联动工作机制。在县级层面，建立县委常委真抓实干表率工作机制，明确招商攻项目、办实事惠民生、保安全守底线、强党建树品牌、谋争先促赶超5个方面重点任务清单；县政府班子推行“周安排、月交流”机制，要求当天研究部署的3日内反馈情况，一般性问题于7日内予以解决，复杂问题于1个月内落实解决，一时难以解决的，则制订具体推进计划，按月反馈进展情况。在镇街部门层

面，建立党政正职双月晒实绩机制，交流会上由县分管领导现场提问，镇街部门主要负责人作答，县领导进行现场点评，参会人员评议，县融媒体中心全程报道，全县干部群众进行监督，倒逼“一把手”锚定目标，奋勇争先。

石湖镇原先经济基础薄弱，继获得全县2022年度招商引资先进单位后，今年一季度主要经济指标同比增幅超20%，其经验就是一个字：实。镇党委创新基层治理工作方法，以自然村村民小组或农房改善点小区楼栋为单元划分网格，每个网格覆盖50-100户。网格设立党小组，每名党员联系10户村民，通过经常性走访，第一时间解决群众“急难愁盼”，为经济发展营造良好氛围。

涟水干部的作风更加务实了，多次随队外出报道镇街招商引资工作的县融媒体中心记者左达超对此感受尤深。镇（街道）外出招商目标性、指向性强，节奏快、效率高，去之前做足功课，白天一家接着一家跑，晚上总结推进情况，布置或调整下一步思路举措。专业化、精准化招商引资，已成为涟水重大项目突破成势又一“金钥匙”。

涟水县创新上线“红色代办项目管家”管理系统，完善“要素跟着项目走”保障机制，面向全县重大项目开设“绿色通道”，持续擦亮“涟快办”品牌。捷泰新能源高效太阳能电池片

项目21天即正式签约，8天完成相关搬迁工作，48天完成879亩土地挂牌手续，从签约到开工仅用时51天。

加快建成全国百强县，离不开坚实的农村发展基础。今年，涟水县调整优化涉农党组织书记综合考核办法，354个涉农村居集体经济收入将达50万元。在深化村书记“乡村振兴领跑者”培育计划的同时，常态化开展“争当群众知心人、贴心人、领路人”大讨论和“比发展、比贡献、比成效”大比武活动，扎实推进乡村振兴人才党支部建设，推动“新农人”乔林中、“芦笋大王”郑标等党员人才领办创办专业合作社、家庭农场等农村经济组织241个，带动10余万户农民共同富裕。

树牢鲜明选人用人导向，涟水县注重在一线考察识别干部，对于敢担当、能负责、有实绩的干部，择优晋升级，向上级推荐使用。去年以来，该县在招商引资、项目建设、乡村振兴、社会治理、应急处突5个方面重点任务中提拔使用的干部占83%。“把担当作为者用起来，敢于担当、善于作为就会蔚然成风。”涟水县委常委、组织部部长孙以东说。

□ 新华社记者 丁亚鹏
通讯员 胡成杰 张亚运
(转载于《新华日报》2023年4月9日1版)

县政府召开十七届第24次常务会议

融媒体记者 马凌云

本报讯 4月12日，县委副书记、县长朱永兴主持召开县政府十七届第24次常务会议。县领导李金平、张锦辉、吴勇、吉海、张云哲参加会议。县人大常委会副主任孙辉、政协副主席左健应邀出席会议。部分县人大代表、政协委员列席会议。

会议听取了《关于开展争创全省法治政府建设示范县活动的实施方案(讨论稿)》制订工作情况汇报。会议指出，要坚定创建信心决心，提高政治站位，进一步增强创建工作的责任感和紧迫感，推动全省法治政府示范创建工作有力有序开展。要认真落实关键举措，进一步分析指标体系，深入挖掘我县在法治建设工作中形成的一些可复制、可推广的典型经验和亮点做法，着力打造一批具有引领性、示范性的创新经验成果。要凝聚创建工作合力，牢固树立“一盘棋”思想，协调配合联动，切实做到重要工作亲自部署、重大问题亲自过问、重点环节亲自协调、重要任务亲自落实。

会议听取了《涟水县教育强县三年行动计划(2023-2025)》(讨论稿)制订工作情况汇报。会议指出，实施“教育强县”战略，必须真抓实干，高效闭环抓落实，县教育局要牵头落实好《涟水县教育强县三年行动计划(2023-2025)》，对《三年行动计划》中明确的具体任务，进一步细化工作举措，明确时间节点，并定期向县委县政府汇报进展情况。各相关单位要发挥职能作用，扎实推进《三年行动计划》落地落实，努力实现办好人民满意教育。

会议还讨论研究了其他事项。

又讯 当日，县政府党组书记、县长朱永兴主持召开县政府党组(扩大)会议，传达学习贯彻习近平总书记习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的重要讲话精神，并3月30日召开的中共中央政治局会议精神，听取县政府党组班子成员工作交流汇报，并就贯彻落实讲话精神、会议精神和做好下一步重点工作提出明确要求。

我县完成2022年稻谷补贴发放工作

通讯员 王韦蔚 朱楚佳

本报讯 今年以来，我县认真贯彻落实稻谷补贴政策要求，强化责任，狠抓落实，顺利完成2022年稻谷生产者补贴发放工作，全县补贴面积1106335.77亩，补贴资金5896.59万元，已全部通过“一卡通”系统及时发放到农户手中，给全县农户及时送去党和政府的关怀，充分调动农民种粮积极性，更好地保障粮食安全。

广泛宣传，提高群众知晓率。我县加强稻谷补贴的政策宣传力度和舆论引导工作，通过镇村干部入户走访、发放宣传单等方式宣传并解读稻谷补贴惠农政策，增强政策透明度、扩大群众知晓度、提高工作支持率。坚持原则，保障程序规范化。严格按照“谁种粮谁受益”的原则，与其他涉农补贴相区分，提高补贴资金的精准性和指向性。申报工作按照“村统计、镇街审核、县级汇总、资金发放”程序进行，补贴由村委会负责统计，分户逐户按实际种植水稻面积登记，并分组制作到户清册。

加强监管，强化公开透明度。严格核实相关数据，组织人员对村级登记清册、种植大户土地流转合同等进行审查，确保申报面积真实有效。切实加强资金绩效管理，补贴资金在粮食风险基金中实行专户管理，封闭运行。同时严格执行稻谷补贴公示制度，接受群众监督，做到不漏报、不虚报、不错报，保证补贴信息透明、真实、公正，确保资金专款专用，切实维护好种粮农民利益。

社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

涟水县安全生产有奖举报电话：82381995



图片新闻

位于县经济开发区的江苏顺祥乐器有限公司打击乐器生产项目2017年落户涟水，该公司年销售产品1000万件左右，产品销往东南亚、欧洲等地30多个国家及国内市场，预计2023年销售额2000万元左右。图为企业忙碌的生产场景。

融媒体记者 邵仲摄

保滩街道：全力推进项目建设 助推经济高质量发展

融媒体记者 王岗磊

本报讯 近年来，保滩街道坚持把项目建设作为经济发展的重要抓手，不断抢抓机遇，强化工作措施，全力推进重点项目建设加速、提质、增效，助推经济高质量发展。

在淮安大围水处理成套设备有线公司除尘及废水处理设备加工项目建设现场，工人们正在紧张施工。项目负责人陈飞说：“我们的工地大概是今年2月初开工的，现在成品仓库已经封顶，研发楼和厂房正在做二楼的模板支架，目前的话整个项目进度已经完成百分之三十左右。”该项目总投资1亿元左右，项目购置激光切割机、机器人焊机、折板机、剪板机等生产和

辅助设备。产品有水处理设备和设备加工，年产量在1万台左右。该项目预计投资设备在80余套左右，产品主要销往苏、浙、沪、粤和国外市场。预计可实现年开票5000万元左右。能带动100人的生产就业。

保滩街道坚持推动项目攻坚行动走深走实，加大对接力度，抓紧洽谈，加快转化，加快签约，在建项目推进速度。加快在手项目转化，推动已签约的落地开工，使有意向的项目早签约、签约项目早开工、开工项目早投产、投产项目早达效。同时形成人人肩上有担子，人人争做招商引资有心人，广泛招引产业延链补链项目和“新基建”项目，力争在10亿元以上重大特

产业项目上取得突破，确保全年新引进超亿元项目不少于4个。以系统化思维高端规划保滩建设，加强项目、资金、人才等多种要素集聚，加强对工业集中区基础设施建设，全面提升承载能力。对“一区两园”内的低质劣劣企业尽早劝退，实现“腾笼换鸟”。大力推进经济网格化服务管理，始终与企业想在一起、拼在一起、赢在一起，以真情服务帮助企业解决问题，真正做到

“无事不扰、有求必应”，帮助企业沿着产业链供应链打通堵点、排除雷点，以快节奏、高效率赢得时间、抢占市场。保滩街道主要负责人表示，保滩街道将坚持“项目为王”不动摇，进一步弘扬“四敢”精神，倡导“先人一步、快人一拍”理念，在招商一线比拼赶超、在项目建设战场奋发有为、在投资产出成效上彰显保滩贡献，全力夺取项目招引与建设新胜利。

